

03/2005



UYDÁVÁ ÚŘAD MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE



ZPRAVODAJ

MĚSTSKÉHO OBVODU

VÍTKOVICE

„Když se půvab snoubí s inteligencí...“

2. vicemissis ČR 2005 je z Vítkovic!

Letošního už dvanáctého ročníku soutěže o nejsympatičtější maminku České republiky ve Františkových Lázních se zúčastnila i Anna Hanková z Ostravy-Vítkovic se svým pětiletým synem Zbyňkem. A to tak úspěšně, že v hlavní soutěži obsadila 3. místo a navíc získala titul „Missis sympatie“. Tuto půvabnou a zajímavou mladou ženu můžeme potkat v ulicích našeho obvodu, kde se svou rodinou nejen žije, ale i pracuje. Anna mi dovolila nahlédnout do zákulisí volby missis a podělila se se mnou o své bezprostřední dojmy z jejího průběhu:

Co vás přimělo k tomu, že jste se do takové soutěže přihlásila? Nebylo to poprvé, již v minulých letech jste tuto soutěž absolvovala...

Předchozích voleb missis jsem se zúčastnila se svou dnes již 8 letou dcerou Klárkou, a to v letech 2000, 2001, 2002. Vždy jsme skončily v moravském i republikovém výběru jako náhradnice. Ale nelituji toho, protože jsem měla možnost seznámit se se skvělými lidmi, s některými z nich udržuji přátelský vztah dodnes.



Anna Hanková se synem Zbyňkem jako Bob a Bobek – králíci z klobouku

Do soutěže jste se přihlásila sama?

Ne. To má na svědomí má sestra, ale já se

tomu nebránila. Člověk má asi zkusit všechno.

(pokračování na straně 3)

Už nemusíte na „Berňák“

Ministerstvo financí již několik let provozuje a každým rokem rozšiřuje aplikaci ELEKTRONICKÉ PODÁVÁNÍ PÍSEMNOSTI (EPO), tedy internetovou aplikaci umožňující styk s finančními úřady z klidu domova či kanceláře. Je tak první ze státních institucí, která vychází opravdu naproti „obyčejným“ občanům, ale i firmám a institucím.

Co všechno aplikace umožňuje?

Pokud potřebujete podat daňová přiznání k dani silniční, dani z nemovitostí, dani z příjmů fyzických i právnických osob, DPH či poslat na finanční úřad jakoukoli zprávu (odvolání, změnu registračních údajů, žádost apod.), pak elektronické podání Vám tyto služby umožní. A to bez ztráty času stráveného cestou na úřad

a ve frontě, bez poštovních poplatků a bez ohledu na úřední hodiny. Podání můžete odeslat kdykoli a odkudkoliv.

Díky kontrolním programům se vám nemůže stát, že např. v daňovém přiznání opomenete vyplnit nějakou kolonku, či se spletete v počítání, nebo zapomenete přiložit některou důležitou přílohu. Nebudete se muset probírat složitými formuláři, aplikace Vás sama provede.

K dispozici je interaktivní nápověda pro každé formulářové pole i kompletní průvodce vyplněním daného formuláře.

A v neposlední řadě nemusíte mít obavy, že jste vyplnili zastaralý formulář – k dispozici jsou vždy nejnovější verze formulářů. Sou-

částí aplikace je i přehled nejčastějších dotazů a rad (FAQ), stejně jako výčet a odkazy na platné zákonné úpravy a normy.

Je nutné mít „Elektronický podpis“?

Podání lze uskutečnit jak prostřednictvím sítě Internet, tak na disketě. Podání po Internetu lze uskutečnit jako podání s datovou zprávou opatřenou zaručeným elektronickým podpisem nebo jako podání s datovou zprávou neopatřenou zaručeným elektronickým podpisem. V případě podání datové zprávy neopatřené zaručeným elektronickým podpisem se ještě vyžaduje podání ověřující zprávy v písemné podobě, t.j. doručení počítačové sestavy vygenerované aplikací správci daně (e-tiskopis). (pokračování na str. 2)



UPOZORŇUJEME

Vážení poplatníci,

chtěli bychom Vám připomenout, že místní poplatek ze psů pro letošní rok je splatný ke dni 31. 03. 2005. Zaplatit ho můžete převodním příkazem pod svým variabilním symbolem na náš účet číslo 19-1649309349/0800 u pobočky České spořitelny, a. s. v Ostravě, konstantní symbol 558, nebo přímo u správce poplatku na ÚMOB Vítkovice, Mírové nám. 1, oddělení vymáhání pohledávek a exekucí, I. poschodí, kancelář dv. č. 213.

U veškerých plateb je nutné uvést variabilní symbol. Na úhradu bez variabilních symbolů nebude brán zřetel. Nebude-li úhrada provedena nejpozději do 31. 03. 2005, budeme ji nuceni vymáhat výkonem správního rozhodnutí dle zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů.

Ing. Jana Hamáčková, odbor FRŠaK

Už nemusíte na „Berňák“

Kromě toho aplikace umožňuje „stažení“ OFF-LINE verze, ve které lze plnohodnotně pracovat bez trvalého připojení k internetu a zpracované písemnosti vytisknout v běžné (formulářové) podobě (.pdf).

Bezpečnost aplikace

Zabezpečení aplikace je řešeno zcela v souladu s platnými zákony. Vzhledem k charakteru zpracovávaných dat aplikace omezuje a v některých částech si i vynucuje použití technik zaručujících uživateli to, že jeho data neuvidí nikdo jiný než on sám a adresát, tedy příslušný správce daně.

Vlastník aplikace (MF ČR) zaručuje, že aplikace neprovede žádnou operaci, která by mohla uživatele poškodit.

Písemnost může být na příslušný FÚ odeslána pomocí sítě Internet. Zatímco samotná aplikace může být načtena pomocí chráněného i nechráněného protokolu (http/https), probíhá přenos dat vždy prostřednictvím kanálu SSL, který provádí šifrování odesílaných dat na straně uživatele pro příjemce, kterým je „Společné technické zařízení správců daně“, tedy server umístěný v chráněném prostoru Ministerstva financí

ČR, odděleného od sítě Internet technickými prostředky (firewall). To vylučuje možnost manipulace s písemností třetí stranou kdekoliv mezi počítačem daňového subjektu a příjemcem zprávy, tedy příslušným správcem daně.

Prosba na závěr

Vzhledem k tomu, že pracovníci MF vyvinuli tuto aplikaci právě pro vás a jsou si vědomi, že jejich pohled na přívětivost aplikace může být v některých momentech ovlivněn profesionálním náhledem, prosí všechny, kteří budou tuto aplikaci využívat, aby se nebáli s nimi spolupracovat a své podmínky zasílali na adresu zveřejněnou přímo v aplikaci.

Kde EPO najdete?

Na stránky elektronického podání se dostanete buď přes server MF (www.mfcr.cz) a odkaz Elektronické podání, nebo přes webové stránky České daňové správy (<http://cds.mfcr.cz>) a odkaz Elektronické zpracování písemností, nebo přímo na adrese <http://adis.mfcr.cz/adis/jepo>.

Jiří Murzyn, Fin. ředitelství Ostrava

Informace pro nájemníky obecních bytů



Sdělujeme všem bývalým a současným nájemníkům obecních bytů, že Rada Městského obvodu Vítkovice na své 55. schůzi dne

17. 2. 2005 rozhodla jednorázově prominout pohledávku vzniklou nezaplacením poplatků z prodlení těm bývalým nebo současným nájemníkům obecních bytů, kteří své dluhy z pronájmu bytů, včetně služeb spojených s užíváním bytů, uhradí zcela v období od 1. 4. 2005 do 31. 8. 2005 a výše poplatků z prodlení nepřesáhne 20.000,- Kč v každém jednotlivém případě. K tomuto opatření zveřejňujeme schválené „Zásady Rady MOB Vítkovice“.

Praktickou realizací tohoto rozhodnutí Rady MOB Vítkovice jsou pověřeny následující pracovníci bytového odboru ÚMOB Vítkovice v budově radnice na Mírovém náměstí:

- pí Šrámková Markéta, pí Kudlejová Andrea - č. dv. 102
- sl. Hrdinová Petra - č. dv. 109

Zásady Rady Městského obvodu Vítkovice pro prominutí pohledávek z poplatků z prodlení nájemcům obecních bytů ve Vítkovicích v období od 1. 4. 2005 do 31. 8. 2005:

- rozhodnutí Rady MOB Vítkovice o prominutí pohledávek z poplatků z prodlení je rámcové a bude po uplynutí určeného období konkretizováno dodatečným předložením seznamu dlužníků a částek poplatků z prodlení ke schválení opatření v práci s pohledávkami v Radě Městského obvodu Vítkovice
- pohledávky z poplatků z prodlení budou promíjeny pouze nájemcům obecních bytů, kteří své dluhy z pronájmu bytů, včetně služeb poskytovaných s užíváním bytu a případných soudních poplatků, uhradí zcela v daném období
- prominutí poplatků z prodlení bude provedeno jak u dosud nežalovaných pohledávek, tak i pohledávek právně zajištěných a žalovaných
- opatření se netýká soudních nákladů spojených s právním vymáháním pohledávek
- u dlužníků, kteří mají uzavřenou dohodu o splátkách závazků, je podmínkou prominutí poplatků z prodlení úplné uhrazení celého zůstatku dluhu v určeném období
- rozhodnutí o prominutí poplatků z prodlení se netýká dlužníků, jejichž závazek vůči MOB Vítkovice k 1. 4. 2005 tvoří pouze poplatky z prodlení, dlužníků, u nichž úhrada dluhů bude provedena zápočtem

přeplatku z vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu za rok 2004 a dlužníků, kteří budou mít evidovány dluhy jen v období od 1. 4. do 31. 8. 2005

- u dlužníka, kterému již byly prominuty poplatky z prodlení v roce 2004 při stejném opatření jednorázového prominutí poplatků z prodlení, bude v roce 2005 v případě úhrady všech dluhů ve stanoveném období, prominuto pouze 70% objemu poplatků z prodlení
- tyto zásady budou zveřejněny způsobem v místě obvyklým, tj. Zpravodajem městského obvodu Vítkovice, vyvěšením na úřední desce a na internetových stránkách MOB Vítkovice - www.vitkovice.mmo.cz
- zbylé nežalované pohledávky z nájmu bytů (za rok 2003 a 2004), po tomto opatření (s výjimkou pohledávek malého rozsahu), budou předány k soudnímu vymáhání bytovým odborem do konce roku 2005.

Mgr. Petr Kutěj
starosta

Zásady byly schváleny usnesením č. 2087/55 na 55. schůzi Rady městského obvodu Vítkovice dne 17. 2. 2005

„Když se půvab snoubí s inteligencí...“



Na stupních nejvyšších

Navíc jsem byla velmi zvědavá. Ze začátku mne více zajímalo dění v zákulisí – kadeřníci, vizážisté, a vůbec jak to funguje. V republikovém kole pak přibily i kamery, takže člověk se dostal do světa, kam by se normálně asi nikdy nepodíval.

V celorepublikové soutěži jste se umístila jako třetí a navíc jste získala cenu sympatie týdeníku televize. Ale co tomu předcházelo?

Z přihlášených 4000 soutěžících bylo vybráno 50 českých a 50 moravských maminek. Do finále, které se konalo v Divadle Boženy Němcové ve Františkových Lázních, pak postoupilo celkem 10 adeptek s dětmi.

Vypadalo to, že rozhodoval nejen půvab maminek, ale i aktivita a bezprostřednost dětí...

Je to tak. Tato soutěž je postavena hlavně na dětech, zejména při první – tajné – disciplíně, která se odehrávala bez účasti maminek. Zde si moderátor večera Martin Dejdar povídal s dětmi sám a tady musely být schopny předvést se, zaujmout a příjemně pobavit diváky. Myslím, že právě to se mému synovi povedlo.

Televizní natáčení celorepublikové soutěže trvalo 4 dny. Jak snášel váš syn vypětí těchto dnů?

Zbyněk je trošku hyperaktivnější, takže samotný průběh soutěže

nebyl pro něj až tak náročný. Při pauzách v natáčení jsme čekali v šatnách, kde si děti spolu mohly hrát. Dá se říct, že to zvládaly dobře.

Co se týče vzhledu, jak se soutěžící upravovaly?

Měly jsme k dispozici skvělé kadeřníky i špičkové vizážisty, takže jsem si vyzkoušela obvyklé rituály televizních hvězd. Oděvy jsem si přivezla vlastní, ale žádné modely šité na míru.

Jste štíhlá, jak si udržujete postavu?

Příznám se, že jsem měla vždy problémy s váhou a mám je dodnes. Ale snažím se to tak nějak kompenzovat - když hodně sním, pak musím v jídle trošičku polevit. Říká se, že od pěti je nejlépe nejíst, což potvrzuji - je to pravda. Mám hodně ráda sladké, ale zároveň také asijskou kuchyni. Nekouřím a alkohol piji velmi výjimečně.

Sportujete? Jaké jsou vaše zájmy?

Zabývám se vším možným, většinou lyžováním, plaváním, jízdou na kole, prostě vším, co se dá provozovat s dětmi. Zajímají mne také věci nové, ráda cestuji a poznávám nová místa. Před nedávnem jsem si ale s partnerem dopřála týdenní kurz paraglidingu a chtěla bych vyzkoušet skok volným pádem. Mám ráda adrenalinové sporty, ale teď při dvou dětech už dávám více na sebe pozor.

Když jste poprvé zaslechla své jméno ve chvíli volby „Missis sympatie“, jaký to byl pocit?

Je pravda, že na některých fotografiích to bylo vidět – měla jsem oči v sloup a zadržovala jsem slzy. Pak jsem se snažila tyhle pocity zaplašit a ani jsem si nevšimla, že mi při obou korunovacích upadla korunka.

Která z obdržených cen má pro vás největší hodnotu?

Určitě titul „Missis sympatie“, protože představuje názor více lidí. Ale i ostatní ceny jsou krásné. Asi největší radost mám z korunky, ale nezanebatelný je i dobrý pocit z úspěchu.

A malý Zbyněk? Z čeho se radoval nejvíce?

Z míče. A dostali jsme také od firmy Haribo motorový skútr, takže už se moc těší na jaro, až bude moci jezdit na zahradě.

Jak reagovala rodina a okolí na váš úspěch?

Ze začátku jsem se o mé účasti v soutěži nikomu příliš nezmiňovala, protože jsem tuto akci vnímala spíše jako dovolenou a zajímavou relaxaci. A pak, když jsme vyhráli, chtěla jsem své blízké překvapit. Nestačili jsme se však vrátit včas domů, abych viděla reakce svého okolí. Televizní přenos nás zastihl na zpáteční cestě, takže jsme vyhlášení viděli v televizi na benzínové stanici u Olomouce. Doma nám pak všichni blahopřáli, přičemž zpráv i telefonických hovorů bylo skutečně hodně.

Jste maminka, máte dvě děti. Jistě jste měla i dobrý pocit z toho, že výtěžek byl použit pro děti z dětských domovů.

Ano, tato soutěž měla jako obvykle i charitativní cíl. Sběrka, do které přispěli návštěvníci finále, se rozdělila mezi zástupce ostravského a plzeňského biskupství, kteří na místě převzali 70.000 a 71.000 korun. Další 30.000 korun převzal ředitel dětského domova v Karlových Varech v Jarní ulici a 26.000 korun ředitelka dětského domova v Ostravě na Bukovanského ulici. Jak jsem se dověděla, za 12 let trvání této soutěže bylo už na charitativní účely předáno přes šest milionů korun.

A jaké máte plány do budoucna?

Uvidíme, co se naskytne. Neplánuji záležitosti příliš dopředu, ale ráda bych rozšířila firmu. Od svého původního povolání zdravotní sestry jsem odběhla dost daleko. Zavedla jsem ve Vítkovicích pneuservis a výrobu dopravního značení, tak doufám, že se mi to povede. Vše je otázka náhody a štěstí, to platí v životě obecně.

Děkuji Vám za rozhovor. Přejí vám mnoho dalších podobných úspěchů a hodně spokojenosti i v osobním životě.

S Annou Hankovou si povídala **Jindřiška Švábiková**

ŠKOLSTVÍ

Občanské sdružení Fides zahájilo 15. února 2005 projekt „Ruku v ruce“ financovaný ze 70 procent z prostředků Evropské unie.

V rámci aktivit projektu budou vzájemně spolupracovat:

- FIDES - občanské sdružení
- AHOL - SOŠ a VOŠ
- Zespół szkół gastronomiczno-hotelarskich we Wiśle (ZSGH)

Slavnostního zahájení se mimo jiné zúčastnili:

Grażyna Kostruszak - zástupce polského konzulátu v Ostravě, Jiří Štětka - zástupce českého konzulátu v Katovicích, Jan Poloczek - starosta města Wisły, Mgr. Petr Kutěj - starosta městského obvodu Vítkovice, Mgr. Jarka Grosmanová a RNDr. Pavel Obdržálek - zástupci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje a Mgr. Lukáš Curylo - zástupce Statutárního města Ostrava

Polská konzulka, paní Grażyna Kostruszak ve svém projevu ocenila v rámci projektu fakt, že se týká středních škol a že pro studenty z polské i české strany bude znamenat nejen navázání nových přátelství a poznání zvyklostí druhého regionu, ale především rozšíření budoucího pracovního uplatnění, a to nejen v regionu Slezsko, ale v celé Evropské unii.

První uskutečnou aktivitou byla jazyková olympiáda, která se konala 17. 2. 2005 a prověřila znalosti českých i polských studentů v anglickém a německém jazyce.

Bližší informace poskytnete:

Mgr. Pavla Sztulová
tisková mluvčí
FIDES – občanské sdružení



OZNAMUJEME

**Ve dnech 4. 4. - 8. 4. 2005
v době od 8.00 do 15.00 hod. probíhá
z á p i s
děti do mateřských škol
obvodu Vítkovice.**

Uvádíme seznam a kontaktní osoby předškolních zařízení, kde mohou rodiče pro školní rok 2005/2006 své děti zapsat :

Mateřská škola Prokopa Velikého 37,
paní Jana Smutná, telefon 596 614 567

Mateřská škola Erbenova 23,
paní Ester Vlčková, telefon 596 614 069

Mateřská škola Obránců Míru 71,
paní Miroslava Vypelová,
telefon 596 614 438

Mateřská škola Kořenského 9,
paní Vlasta Svobodová,
telefon 596 787 694

Informace lze rovněž získat
na SMO ÚMOB Vítkovice,
referát školství a kultury,
telefon 599 453 134.

Ilona Bergerová

RB SOU autoopravárenské, s. r. o. letos slaví jubileum!



Jistě již máte v povědomí, že historická cihlová budova na křižovatce ulic Ocelářské a Zengrový ve svých útrobách skrývá učiliště. Patrně nevíte, že RB SOU autoopravárenské, škola úzce specializovaná na výuku autoopravárenských profesí, letos slaví deset let svého novodobého fungování a současně si připomíná dokonce čtyřicetiletou historii.

Současné formě SOU předcházela vývoj, který začal v roce 1964 zřízením Učňovského střediska SM autodružstva Ostrava s celokrajskou působností. V roce 1983 bylo toto učňovské středisko nařízením státních orgánů sloučeno s učňovským střediskem Dopravního podniku města Ostravy v subjekt s názvem Střední odborné učiliště dopravní. Tato

forma vydržela do roku 1990, kdy se původní část Učňovského střediska autodružstva oddělila zpět a samostatně začala fungovat pod novým názvem SOU Autodružstvo Profes.

Roku 1995 převzal štafetu pedagog a autoodborník Mgr. Bohumil Rokosz a s nadšením a precizností sobě vlastní začal budovat soukromou školu, kterou prudký rozvoj automobilismu v nových tržních podmínkách jistě potřeboval.

Roku 1995 začala fungovat progresivnější výuka, zejména v oblasti praktického vyučování, došlo k navázání úzké spolupráce s řadou podnikatelů v autoopravárenství.

Tento podstatný krok přinesl žákům učiliště těsný kontakt s běžným pracovním procesem, se špičkovými odborníky servisů, s nejmodernější technikou. Synergickým výsledkem kvalitní teoretické výuky a praxe ve špičkových opravách je velmi solidní připravenost žáků na budoucí profesi. Připomeňme třeba, že již několikrát se v mezinárodní soutěži Automechanik junior učni RB SOU autoopravárenského dostali na přední příčky v kraji (v minulém ročníku bodoval Martin Kolář, který v čtyřtisícové konkurenci žáků z celé České republiky skončil na 16. místě a první z kraje Moravskoslezského).

Koncem ledna mělo učiliště Dny otevřených dveří.

Chvála a obdivné pohledy stovek procházejících nad dílnami a učebnami vybavenými moderní audiovizuální technikou, učebními pomůckami, studijními programy držícími krok s evropskými požadavky, ty jsou známkou, že se tady deset let skutečně nezháleželo. A plány do budoucna? Další požadavky trhu jsou jasné – co nejdříve zřídí studijní maturitní obor „autotronik“.

Hodně zdaru RB SOU autoopravárenské!

Petra Helebrantová

Svoz velkoobjemových odpadů

Ve spolupráci s odborem komunálních služeb a dopravy ÚMOB Vítkovice poskytuje i v letošním roce firma OZO Ostrava s. r. o. kontejnery na velkoobjemové odpady z domácnosti. Občané zde mohou bezplatně odložit svůj nepotřebný velkoobjemový odpad.

Místa a termíny pro přistavení kontejnerů na velkoobjemové odpady jsou následující:

- u křižovatky Ryskova, Floriánova 5. 4. 2005
- u křižovatky Zengrova, Bivojova 12. 4. 2005
- u křižovatky Nerudova, Šalounova 19. 4. 2005
- parkoviště u Hrušky, poblíž ul. Tržní 26. 4. 2005
- u křižovatky Ocelářská, Meziuliční 3. 5. 2005
- pod mostem na ul. Rudná, (poblíž č. 50) 10. 5. 2005
- ulice Sovova (až k zábránám vjezdu) 17. 5. 2005
- ulice Starobní (u bývalé samoobsluhy) 24. 5. 2005
- ulice U Nádraží (naproti veterinární stanici) 31. 5. 2005
- u křižovatky Rostislavova, Holubova 7. 6. 2005
- ulice Štramberská (dvory u č. 2) 14. 6. 2005
- ulice Zálužánského (u č. 2) 21. 6. 2005
- ulice U Cementárny (u č. 31) 28. 6. 2005

Kontejnery budou přistavovány v úterý v dopoledních hodinách od 7,00 – 11,00 hod a odváženy po naplnění ráno druhý den ve stejnou dobu, v případě nenaplnění nejpozději do tří dnů. Ráno před odvozem kontejneru provedou zaměstnanci ÚMOB Vítkovice kontrolu, úklid okolí kontejneru, případně odvezou nadbytečný odpad či přivezou odpad na doplnění.

Do kontejneru na velkoobjemové odpady patří: televizory, ledničky, pračky, ždímačky, mrazničky, vysavače, rádia, koberce, stoly, židle, skříně, matrace, vany, dřezy, sanitární keramika, lustry, pneumatiky apod.

Do těchto kontejnerů, prosím, v žádném případě neukládejte cihly, kamení, stavební suť, odpady ze zeleně, komunální a nebezpečný odpad.

Celoročně je možné navíc odkládat velkoobjemové a nebezpečné odpady ve sběrném dvoře na ulici Nerudova 49 nebo případně se obrátit přímo na firmu OZO Ostrava s. r. o.

Adresa a otevírací doba sběrného dvoru Vítkovice:

Ostrava-Vítkovice, Nerudova 49

Pondělí 12:00 – 17:00 hod

Středa 12:00 – 14:30 hod

Pátek 12:00 – 14:30 hod

Poslední sobota v daném měsíci 8:00 – 12:00 hod.

Bližší informace: Olšovský Milan, tel. 604 871 213, 596 614 490



Milí čtenáři,

v minulém období byla naše redakční rada posílána o nové členy – Mgr. Libora Pavla, Jiřího Macháčka a Josefa Mikoláše. Věříme, že jejich práce přispěje k obohacení stránek našeho zpravodaje a přidá jim na zajímavosti. Z pera jednoho z novopřecenených členů redakční rady přinášíme trochu poezie. (rr)

Vyznání po létech

Libor Pavel

Zbitý a ulehlý,

jak po svatební noci nevěsta,
šel čas.

A já po něm vrátil se zas do města,
v němž žije každý z vás.

Ač roky plácaly své bláto na mne
v jiném kraji,

něco stále vracelo mě zpět a říkalo mi –
jen v Ostravě tvá duše se srdcem tvým
svůj koncert hraje.

A přestože v pohledech vás kolemjdoucích
otázku čtu stále –
čí jsi? –

zas bydlím na Lidické – jako kdysi...

Jsem zde – a miluji to tady –
ty potemnělé ulice, sad Jožky Jabůrkové,
místa, kde skákali jsme v Kairu přes plot
do ohrazení.

Miluji ten dům, v němž kdysi bydlel můj
dnes už mrtvý kamarád,
bože, jak rád jsem zase tady, jak rád.

Jdu Šalounovou ulicí – tam stále
ještě škola stojí,

v níž co chlapec malý první rozumu
jsem bral

a vedle na Zengrově – ještě pořád
nezbouřali školu,
na níž můj děda řediteloval.

A já k tomu učím na náměstí

a s kantorkama svýma

bývalýma se tam potkávám –

může navrátilce po létech
se tady cítit sám?

Co je třeba k životu se tedy ptám?

Táta? Pár přátel z minula, s nimiž
se zas setkávám?

A co když je to něco více?

Vždyť i ke kostelu patří svíce

a jejich knot je voskem objímán...

A tak se dnes ze své vášně vyznávám.

Ano – miluji to tady

a určitě v tom nejsem sám.

Věřte mi, zas chtěl bych skákat za plot do
ohrazení,

na stadión s klukama si zajít na fotbal –
co za lístek do Ponrepa v kině Moskva teď
bych dal...

Je mnoho vzpomínek a z mnoha jsem se
ještě nevyznanal,

však jedno vím už zcela jistě – už jinde
nechci žít teď více,

vím už dobře, že osudem mým
jsou Vítkovice...



Název fotografie: **Také obyvatelé Vítkovic**

S podobnými, ale i s úplně jinými fotografiemi se můžete setkat na výstavě Karola Hercíka. Snímky byly nafoceny převážně v roce 2004. Kolekce je sestavena ze záběrů z přírody, z interiérů.

Některé z nich jsou počítačově upraveny.

Základní škola

nám. J. z Poděbrad č. 26,
Ostrava-Vítkovice,
2. poschodí

- od středy 16. března 2005

Výstava potrvá měsíc.

CHCETE SE PODÍVAT NA VÍTKOVICE MÝMA OČIMA?

**ZVU VÁS NA VYCHÁZKU
2. DUBNA 2005 v 15.00**

**SRAZ NA MÍROVÉM NÁMĚSTÍ
U VODOTRYSKU.**

Kronikářka, Lenka Kocierzová

KNIHOVNA INFORMUJE

Březen - měsíc INTERNETU a knihy:

V tomto měsíci jsme připravili pro zájemce hodinové školení:

Internet pro začátečníky

16. 3. 2005

8.00 – 14.00 hodin

30. 3. 2005

8.00 – 15.00 hodin

Na tuto akci se objednávejte v knihovně nebo na telefonním čísle 596 615 272.

V rámci akce Pohádkový rok
H. Ch. Andersena 16. 3. knihovnická dílna

“Kouzelná krabička”

13.30 - 15.30 hodin

Den ostravských čtenářů 31. 3. 2005

- upomínková amnestie
- malá čtenářská anketa
- knihy, kterými se chlubíme - výstavka
- pohádkový kvíz pro děti
- společné čtení pohádek
H. Ch. Andersena

Nábor dětí do vítkovických oddílů



Chlapci a děvčata především z Vítkovic, Výškovic, Zábřehu a Hrabůvky, neváhejte a přijďte sportovat! Nabídka vítkovických oddílů je pestrá!

- **Atletický klub SSK Vítkovice** zve chlapce a děvčata, roč. nar. 1993-1995 do své přípravy na ZŠ Srbská v O.-Výškovicích (za bývalým nákupním střediskem Odra) každé úterý a čtvrtek 15.00 až 16.00 hod. Bližší informace na www.ssk-vitkovice.cz.
- **Gymnastický klub Vítkovice** pořádá ve svém středisku (bývalé kino Mír) v O.-Vítkovicích cvičení pro dospělé i pro rodiče s dětmi. Informace na tel. č. 596 614 786 nebo 723 361 940.
- **Futsalový klub KFV Vítkovice** pořádá nábor chlapců roč. 1990 a starších. Tréninky se konají v hale SOU Hrabůvka každé pondělí (od 18.45 hod.) a středu od (17.15 hod.). Bližší informace na tel. č. 731 212 868.
- **Oddíl zápasu ř. ř. TJ Sokol Vítkovice** pořádá nábor chlapců i děvčat od osmi let. Zájemci se mohou hlásit vždy v úterý, ve středu a v pátek od 15.30 do 17.00 hod. v bývalé mateřské škole na Brustkové ul. v O.-Výškovicích.

Vítkovická nemocnice se zviditelnila na mistrovství Evropy v San Marinu

S bronzovými medailemi se vloni v září vrátili domů fotbaloví reprezentanti Vítkovické nemocnice Blahoslavené Marie Antoníny ze závěrečného turnaje o mistrovství Evropy! Úspěch byl trochu zapomenut v návalu větších sportovních událostí, především olympiády v Aténách. Rozhodně však stojí za pozornost.

Tým vítkovické nemocnice musel projít celorepublikovým turnajem, kterého se zúčastnilo 16 družstev. Turnaj se hrál v Brně a tam vítkovičtí uspěli a turnaj vyhráli. V San Marinu hrálo rovněž 16 týmů a naši reprezentanti nebyli daleko od ještě cennějších medailí! Kapitán týmu, ředitel nemocnice René

Janosh tehdy řekl: „Pět minut před koncem hrací doby v semifinálovém zápase rozhodčí napřed gól vstřelený naším hráčem uznal, ale po protestech domácí lavičky ho po dvou minutách zase odvolal.“ Vedoucí družstva Aleš Richter ještě dodal: „Po bezbrankovém zápase jsme pak na penaltách prohráli 5:6, ale v boji o bronzový stupeň jsme zkoncentrovali síly a porazili Itálii 1:0.“

Kromě poháru za třetí místo získal náš tým i cenu Fair play, jednak za čistou hru a také za příkoří, které způsobil našemu týmu rozhodčí neuznáním gólu v semifinálovém zápase.

(mi)

Táta se synem se vrátili a přiblížili Vítkovicím play off

Hokejové Vítkovice jsou „srdeční“ záležitostí Vůjtkovy rodiny. Kdysi skvělý střední útočník a později stejně kvalitní trenér, dnes 57letý Vladimír Vůjtek senior, se vrátil domů z ruské anabáze ověnčený jedinečnými úspěchy. Už navždy zůstane zapsán v ruských, ale i českých hokejových análech, že jako první zahraniční trenér v Rusku přivedl tým Jaroslavle k titulu mistra Ruska a následně titul obhájil. Třetím rokem pak ještě tým Kazaně přivedl k bronzovému stupínku! Tedy trenérský úspěch nebetyčných rozměrů!

Syn Vladimír /32/ se potatil ve všech směrech a dokázal to jak při finských angažmá, tak i zčásti v NHL. Kdoví, jak by vše dopadlo, kdy-

by neutrpěl ošklivé zranění tváře v Atlantě...

Poté, co trenérské duo Ladislav Svoboda – Aleš Tomášek už loni v říjnu prakticky zkolabovalo, mužstvo nedosahovalo kýžených výsledků a trenéři neměli hráčům co říci, dostalo se prakticky do slepé uličky, bylo trenérské žezlo nabídnuto právě uvolněnému Vladimíru Vůjtkovi. S tátou – trenérem přišel i technický útočník syn Vladimír – a Vítkovicím se začala hra dařit tak, že play off se znovu přiblížilo a jen skutečně nepředvídaný výpadek by mužstvu mohl jeho vstup do osmičky zhatit. Budeme s napětím sledovat, jak si povedou Vítkovice pod taktovkou trenéra Vladimíra Vůjtky a jeho asistenta Miloše Holaně ml.

(mi)



Vladimír Vůjtek ml. v souboji s litvínovskou obranou (archiv FC Vítkovice)

VÍTKOVICKÁ NÁRODNÍ HÁZENÁ OČEKÁVÁ ÚSPĚŠNĚJŠÍ ZÍTŘKY

Neobvyklým spojením dvou nejvýznamnějších funkcí se může honosit oddíl národní házené SSK Vítkovice. Pan Josef Blahuta je nejen předsedou oddílu, ale též trenérem momentálně druholigového týmu mužů.

Momentálně vítkovická národní házená chybí jak v první lize mužů, tak v nejvyšší soutěži žen. Předseda oddílu Josef Blahuta konstatuje: „Tým mužů balancuje mezi první a druhou ligou, konkurence zejména v našem Moravskoslezském kraji je asi největší v ČR. Nezbývá nám nic jiného, než se věnovat vlastní výchově nejmladší generace a tady musím uznat, že se nám práce daří. Ze sedmi družstev máme čtyři mládežnická a největší radost nám udělali starší žáci, kteří se v roce 2003 stali halovými přeborníky republiky, v loňském roce skončili na bronzovém stupínku. Nyní už hraje většina z nich v dorostu a jejich vyvrcholení by mělo přijít v roce 2006,“ říká optimistický předseda.

Složitější situace je v družstvu žen, které startuje pouze v oblastním přeboru. Děvčata chtějí studovat a mnohým se prostě nechce obětovat v týdnu čas k tréninkům a o víkendech dalekému dojíždění k zápasům. Mnohým pak brání i mateřské povinnosti a nesmí se zapomínat, že oddíl národní házené pracuje na bázi amatérského sportování. (mi)



Už si musíme odvyknout říkat „vítkovický“ stadión, protože ten už patří městu Ostrava a jeho šéfem je, co se týče správy stadionu, tedy především hracích ploch ing. Jiří Hudeček. Je to muž na svém místě, neboť: za prvé má fotbalové zkušenosti, bezmála stovku ligových zápasů na Bazalech v dresu Baníku, též se jednou radoval z titulu mistra ligy a za druhé právě v tomto oboru léta pracoval na Bazalech, takže přišel k nám na bývalý vítkovický stadion už jako opravdový „fachman“. A hned nás zaskvětil, alespoň povrchně, do tajů umělého fotbalového trávníku:

Šéf Městského stadionu ing. Jiří Hudeček:

NABÍZÍME FOTBALISTŮM RADOST A POHODU

„Hřiště s umělým travnatým povrchem má tytéž rozměry jako hlavní hřiště s přírodní trávou – 105 x 68 metrů. Tohle hřiště má i umělé osvětlení, což je zvláště v okrajových měsících na jaře a na podzim důležité, aby mohlo být hřiště využito maximální mírou. Samozřejmě, že nás čeká ještě druhá etapa, ve které se dokončí terénní úpravy, atletická čtyřdráha s umělým povrchem conipur a též vrhačské sektory. Komplex tudíž bude sloužit také atletům.“

• **Kdy vlastně umělá tráva začala sloužit fotbalistům?**

„Řeknu vám to přesně – první trénink na této travnaté ploše absolvovalo naše I. mužstvo v úterý 4. ledna 2005, poté zde trénoval i Baník a také prvoligová Opava.“

• **Kdy se zde hrál oficiálně první zápas?**

„Stalo se 15. ledna, Vítkovice hostily TŽ Třinec. Ale už od 8. ledna se na umělé trávě hraje dva turnaje souběžně vždy o víkendových dnech: jde o turnaj dorostenců a pak další turnaj našich 19letých chlapců s týmy dospělých na úrovni KP.“

• **Takže se zdá, že je umělá tráva plně vytižená....**

„Kdepak, zatím není využita takovou měrou, jakou bychom si přáli! Když se podívám na „rozvrh hodin“, zjišťuji, že denně je trávník v provozu 8 až 9 hodin. Budeme nabízet zejména v dopoledních hodinách plochu dalším zájemcům.“

(mi)

FC Vítkovice je připraven k boji!



Na tiskové konferenci dne 1. března 2005 ve Vítkovicích se novináři dozvěděli mnoho podstatného před startem jarní fotbalové sezóny.

Především - po vyřazení Bohemians - Vítkovice klesly až na poslední místo v tabulce druhé ligy a musí tedy bojovat o holý život.

Tak doslova to ale není, Vítkovice jsou na 15. místě, což je post pro druhého sestupujícího vedle Bohemians. Tedy výzva k jarnímu boji o záchranu.

Sportovní cíl klubu zní jasně: eliminovat ztrátu bodů po rozhodnutí disciplinární komise ČMFS, vybojovat co nejdříve návrat do horní poloviny tabulky a stabilizovat kádr mužstva pro následující ročník druholigové soutěže. Progresivním herním pojetím a úspěšnými výsledky opět získat přízeň sportovních fanoušků v Ostravě.

K tomu ať ještě zazní hlas staronového trenéra Vítkovic Lubomíra Vlka: „Máme silnější mužstvo než kdykoliv v druholigové minulosti a věřím, že prožijeme úspěšné jarní období, v němž máme jediný cíl - záchranu ve druhé nejvyšší soutěži a potom.“

Hracím dnem na jaře zůstává pátek v 16.30 hodin, výjimkou je jen poslední zápas doma proti SIAD Most (momentálně vedoucí tým II. ligy), kdy v zájmu regulérnosti mají všechny zápasy stejný začátek v sobotu v 17.00 hodin. (mi)



Na snímku je Tomáš Freisler při hlavičkovém souboji v utkání proti Prostějovu. Tomáš Freisler je nejstarším hráčem Vítkovic /roč. 1970/ (Snímek archiv FC Vítkovice)

JARNÍ PROGRAM VE VÍTKOVICÍCH:

4. března	FC VÍTKOVICE - FK Vysočina Jihlava
18. března	FC VÍTKOVICE - Sigma Olomouc „B“
1. dubna	FC VÍTKOVICE - I. FC Brno „B“
15. dubna	FC VÍTKOVICE - SK Hanácká Slavia Kroměříž
29. dubna	FC VÍTKOVICE - SK Kladno
20. května	FC VÍTKOVICE - Viktoria Plzeň
4. června	FC VÍTKOVICE - FK SIAD Most

DĚTSKÝ KOUTEK - CIHLÁČEK

Milé děti,

i tentokrát se v mé schránce sešlo docela dost vašich psaníček. Asi se vám sněhuláci z minulého vydání zpravodaje líbili a já jsem tomu moc rád. Vždyť jak dlouho si ještě budeme užívat zimních radovánek? Moc se to nezdá, ale na dveře už pomalu klepou svátky jara - Velikonoce. Víte, že budou už tento měsíc? Každým rokem v tuto dobu bývá úkol pro vás zaměřen právě velikonočně a ani teď tomu nebude jinak. K těmto svátkům neodmyslitelně patří určité symboly, vás jistě jako první napadnou velikonoční vajíčka. Jenže ta jsme „zdobili“ téměř každým rokem, takže letošní úkol bude jiný. Co říkáte třeba velikonočnímu beránkovi? Ztvárnit jej můžete jak vás napadne. Namalovat, vymodelovat, nalepit... Jistě budete mít spoustu nápadů, tak vám nebudu napovídat.

Vy, kteří s námi soutěžíte už nějakou dobu, víte, že obálky se svými odpověďmi můžete zasílat poštou (na adresu Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí č. 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice),

většina z vás je ale vkládá přímo do mé schránky umístěné v přízemí budovy radnice. Protože však vaši beránci mohou být rozměrnější a do této schránky by se nemusely vejít - můžete je nechat také v místnosti radnice, které se říká podatelna. Kde to je - vám poradí ochotný pán, který všechny návštěvníky radnice vítá a nasměruje tam, kam chtějí nebo potřebují jít. Své výtvary opatřené adresou a věkem můžete doručit do konce měsíce března. Tak se dejte do práce, moc už se těším na vaše beránky, ale nejen já. Právě pracovnice podatelny slíbily pomoci mi ve výběru toho nejpovedenějšího velikonočního beránka, jehož tvůrce, jako obvykle, odměním hezkým dárkem. Pomohly mi také s vylosováním vítěze soutěže z únorového vydání zpravodaje, kterým se stal Ondřej Karbula /7 let/ z Ostravy-Hrabůvky, který k nám, do Vítkovic, často jezdí za svou babičkou.

Ještě bych neměl zapomenout popřát vám, děti, krásné Velikonoce!
Váš Cihláček



**ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO
OBVODU VÍTKOVICE**
povolil odbor kultury MMO
pod č. r. MMO 95/96-PP
ze dne 7. 2. 1996
uzávěrka čísla 07. 03. 2005
ZDARMA

Redakční rada:

Jan Okoun, ing. Leoš Adamík
David Floryk, Lenka Kocierzová
Mgr. Miroslava Gacková
Ilona Bergerová
Mgr. Libor Pavel, Jiří Macháček
Autor pikogramů ak. malíř K. Hercík

Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník

Úřad městského obvodu Vítkovice,
Mírové náměstí 1,
703 79 Ostrava-Vítkovice
IČO 00845451
www.vitkovice.mmo.cz

Digitální sazba:

Šmíra-Print s. r. o.
Václav Žila
Ostrava-Kunčičky
vaclav@smira-print.cz
Tisk:
Grafico - Opava